



**СА НАШЕГ ФРОНТА**

Српски коминике за 17. септембра

**СА РАТНИХ ФРОНТОВА**

**Франц. коминике**  
Париз, 17. септембра

Северно од Ена наше су трупе наставиле гонење непријатеља у току претпрошле ноћи. Французи су заузели шуму Пинон и допрли до Елете, на овоме сектору, као и источно од Шавињона. На фронту Остел—Шавон непријатељ даје јак отпор напредовању француских трупа. На фронту Шампање одбили смо јаке непријатељске против-нападе. Француске трупе напредују северо-источно од Кратеја, где су зазеле вис Бел-Ви.

Доцније. — У области јужно од Сен Кантена наше су трупе напаале немачке положаје на фронту Урвилер—Ериси. После јаког немачког отпора заузеле су оба села. Избројано је до сада 500 заробљеника. Французи су прешли друм Сен Кантен—Ла Фер. Између Елете и Ена Французи су остварили јуче напредовање од 2 километра сједне и с друге стране Шемен де Дам и заузели Парњи-Филен, Филен и Остел. На фронту Шампањи Французи, настављујући своје нападе, задобили су важне резултате. На њиховом десном крилу они су заузели Буковвиле проширили положаје северно од тога села. Западно Французи су заузели брдо Кивеле, које

су Немци јако бранили. Најдурџи, на север заузели сусело Сешли напредовали два километра с оне стране у правцу Шалеранжа. Западноје, Французи су заузели Ардеј, Монфотел и Вие и напредовали до ивица Ор. На левом крилу продрли су у Сен Мари-а Пи.

**Белгиски коминике**  
Лондон, 17. септембра

Јуче изјутра британске и америчке трупе напаале су непријатељске положаје северо-западно од Сен Кантена. Борба се ширила на целом фронту од Сен Кантена до Скарпе. Наше су трупе напредовале на платоу југо-западно од Гонелие. Напад је поново отпочео јуче изјутра на овоме сектору.

**Америч. коминике**

Вашингтон, 17. септембра  
Наше трупе наилазе на енергичан отпор непријатеља који је употребио у борби многе дивизије. Између Сиержа и долине Ера одбили смо јак немачки напад.

**Италиј. коминике**

Рим, 17. септембра  
Наша је артиљерија тукла непријатељске положаје на платоу Азијаго, на левој обали Пјаве и на сектору Мувила Кортегало. Одбијени су непријатељски патролски покушаји напада у области Мори и на вису Вал-Беле.

**ДНЕВНЕ ВЕСТИ**

**Г. ВЕНИЦЕЛОС У СОЛУНУ**

Јуче пре подне допутовао је у Солун председник грчке владе Господин Е. Веницелос.

**ПОСТАВЉЕНИ У ПОЛИЦИЈИ**

Постављени су: за инспектора Министарства Унутрашњих Дела г. Јован Ђирковић, досадашњи начелник округа охридског; за начелнике округа: штипског г. Љубисав Грковић, охридског г. Драг. Тодоровић, кавадарског г. Васа Лазаревић, ужичког г. Коства Тупаковић.

**ЗАБРАНА «ПРОДАНЕ НЕВЕСТЕ»**

Мађарска полиција у нашем Осеку, у Славонији, забранила је призивање чувене Сметвине опере *Продана Невеста*. Грађанство је противу тога протествовало, али узалуд. — Срећом, близу је крај мађарском насилију. То чак истичу и загребачки листови, додајући да

је овај поступак мађарске полиције у Осеку не само за најстрожију осуду, него и још један доказ више о мађарским тежњама да потчине својој самовољи цео наш народ под њиховом тиранском управом.

**ЗЕМЉОТРЕС У ДАЛМАЦИЈИ**

У северној Далмацији осетио се пре извесног времена јак земљотрес. Нека села су доста страдала.

**ВАЖНЕ ВЕСТИ**

ЛОНДОН. — У лондонским дипломатским круговима потврђује се вест о убиству бивше руске царице и њене две кћери.

АМСТЕРДАМ. — Сазнаје се, да су немачки чиновници у Белгији позвани под заставу. Они ће бити замењени јенскињима, којих има већ 12000 у Белгији.

ЦИРИХ. — Приликом једне експлозије на станици у Курску погинуло је 200 лица.

ма 6 Величанство драх. 3-50. Мемоари привца Лихновског драхме 2 Горски Вјенац драхми 4. Смрт Смаил Аге Ченгића фина израда драхме 3, а обична израда драхме 2. Доживљаји народника Миладина са сликама драхме 3. О Словенији и Словенцима драхми 1-50. За кретоном драх. 1-50. На капији будућности од А-

**СЛАВОЉУБ — СЛАВКО М. РАДОВИЋ**

трговац са Уба  
извештава своје пријатеље, познанике и ратне другове да је отворио радњу у Водени, улица Веницелос, до француске полиције.  
Радња је снабдевена у лепом избору свима војничким потребама, као и већом количином вина и коњака.  
Скреће пажњу војним куририма, да се у истој радњи може набавити свима потребама како за менаже, тако и за војнике, по најповољнијим ценама.  
У исто време ставља до знања својим муштеријама да има згодно место — локал за оставу и паковање ствари које курири нупују у радњи и вароши. 14—15

назола Франса драхми 1-50. Грамматика од Алкалаја за француски језик драхми 5. Разговори српско-француски Талиј, и енглески штампано српски драх. 1-20.  
Смрт Смаил Аге Ченгића, превод на енглес. језик, др. 2. *Нова колекција дописних карата са српским сликама од 8 комада Драх. 1-20.*

У пределу Царевог Села вођене су борбе са непријатељским снагама које одступају са Пљачкавице. Један део ових снага одбачен је на исток, а изврстан део је одсечен и биће принуђен да се преда.

у правцу севера отеле су наше трупе, после јаке борбе, веома важне тачке Црни Врх и Градиште на северној ивици Овчег Поља. 4 топа, доста материјала и заробљеника пало је у наше руке. Мештави причају да су бугарски војници убијали своје официре који су их заустављали у бегству.

Француска коњица ушла је 16. септембра у СКОПЈЕ.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

Амстердам, 17. — Дописник *«Телеграфа»* на холандској граници јавља: Због великог растројства изазваног повлачењем немачких армија на западном фронту стотине немачких војника, који су успели да побегну, склонили су се у белгиским шумама. Немачке су власти решиле да организују нарочите чете, које ће хватати бегунице.

Париз, 17. — Еко де Пари сазнаје: да ће на предлог Италије Силе Споразума убрзо признати тежње свију потлачених словенских народа за националном независношћу.

Париз, 17. — Министар спољних послова приредио је учест г. Гомперса банкет, на коме је г. Пишон држао говор и истакао, да Гомперс, као и председник Вилсон, представља у нашим очима и у очима Америчана интернационалну борбу до краја за ослобођење народа.

Базел, 17. — У пленарној комисији Рајхстага генерал Врисберг изјавио је: да је немачки напад на Ремс обустављен, јер није постигнуто жељено изненађење. Војна се ситуација од онда изменила. Ми смо прешли у дефанзиву. Сада можемо очекивати непријатеља на новим положајима. Америчани нас не морају да заплаше». Генерал Врисберг признаје да непријатељ може брзо да замени своје губитке, благодарем америчким контингентима, и препоручује зближење народа, владе и војске, као што су непријатељи учинили у тешким моментима.

Париз, 17. — Јуче је растуран у сенату текст, у коме се тражи дозвола да се преда суду сенатор

Имбер, који је оптужен за споразумевање са непријатељем.

Париз, 17. — Поводом отпочетог напада у Шампањи од стране Гурове армије, уз кооперацију Америчана, листови јављају: да треба са стрпљењем очекивати резултате и да треба имати поверење у наше и америчке војнике.

Париз, 17. — Резимирајући догађаје месеца септембра, *Тан* констатира: да су централне силе приморане на целом фронту на апсолутну дефанзиву и на повлачење. Никада до сада није био повољнији положај савезничких армија, које ће остварити јединство акције и задобити дефинитивне успехе.

Париз, 17. — Г. Пашић, председник Српске Владе, дао је изјаву, у којој је констатовао: да савезнички успеси нагавештавају крај борбе и израдио наду да неће бити питања о миру док германске силе не признају своју кривицу. Поводом званичног признања независне чехо-словачке и пољске државе од стране Сила Споразума, г. Пашић је изјавио: да би било опортуну да учине и једну декларацију о признању Србији права да ослободи сву своју браћу и да се уједине са њом у једну независну државу. Оне би на тај начин парализовале интриге Аустрије противу националног уједињења.

Париз, 17. — Дописник Хавасове Агенције на фронту јавља: Узхваћен је код једног заробљеника докуменат, у коме се каже: да се савезнички авијатичари, који носе манифесте и прокламације намењене Немачкој, сматрају као кривци за злочин противу државе и да се кажњавају смртном казном на вешалима.

и осталом робом. Продаја велико и на мало. Цене умерене. 21—30

**СРПСКИ МАГАЦИН**  
ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА  
Навахија Лимбо ул. бр. 36  
поставши од хотел Париза  
ка Покривеној Чашији  
прев. улица десно  
у непосредној близини Бур  
мили цамије

Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менажима. Магацин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, јакијом

Српско Трговачко Друштво је отворило свој филијал у Битољу. Филијал је смештен у згради Солунске Банке у Битољу и обавља све банкарске, трговачке и мењачке послове. 2—10

Одговорни уредник:  
Алекса Грдиловић  
Штампарија «Велика Србија»

**СРПСКА КЊИЖАРА**  
**М. РИСТИВОЈЕВИЋА**

Код Беле Куле — Солун

Препоручује: Дописне војничке карте и разна канцелариска материјал.

Поред осталих књига «Красни пријатељ» пун интересантног живота роман са сликама од Ги де Мопасана, у две књиге од којих је прва готова и цена јој је 4 драхми, а друга је у штампи.

«Авијада» чувени, јединствено занимљив роман из харемског живота од Пиера Лотва, драhme 4.

«Нова женска писма» од чувеног писца Марсела Прево цена 3 драхми.

Нова енглеско-српски речник са изговором, од Ђ. Петровића у фином повезу драхми 7.

Сирано де Бержеран драх-